

Ovčáčtí a honáčtí psi potřebují každodenní zaměstnání. Jinak tak budete mít doma spokojeného a vyrovnaného psa.



OVČÁČÍ & HONÁČTÍ PSI

Mnoho z těchto plemen jsou nádherná zvířata a přesně to je jednoznačně jejich problém. Většina ovčáckých a honáckých psů okouzlí krásnými a výraznými obličejí, vyváženou stavbou těla a nádhernou srstí. Proto je tak těžké odolat jejich kouzlu a proto se také řada z nich dostane do bezpečného hnízda lidské rodiny.

Proti tomu nelze samozřejmě nic namítat, ale život rodinného psa bohužel nese také určitá rizika v případech, kdy přijdou příliš zkrátka vrozené potřeby psa - například potře-

bu samostatné práce, potřebu intenzivního pohybu a instinkty ovčáckého a honáckého psa. Budeme-li psa rozmazlovat a bude-li trávit většinu času na pohovce, postupně se z veselého ka-

maráda stane obézní náladový mrzout. Nevyrovnanost, nervózní neklid a agresivita - to všechno mohou být dramatické následky nesprávného držení psa a péče o něj.

NEHCEME SE JICH VZDÁT

Většina ovčáckých a honáckých psů dnes nemá možnost zabývat se svým původním zaměstnáním. Proč tomu tak je, je nabíledni: Kolik lidí dnes ještě chová stáda ovcí nebo ostatního dobytka, které by bylo třeba pravidelně hnát z jedné pastviny na druhou a v noci chránit před nebezpečími? Pravděpodobně jich je pramálo.

Přesto se samozřejmě nechceme vzdát těchto nádherných plemen, která nás provázela po celá staletí pastevecké kultury. Čím by byl svět bez německého ovčáka, bez bearded kolie nebo border kolie, belgických ovčáků, flanderských

bouvierů nebo kolií, které vypadají stejně nádherně jako Lassie?

ZAMĚSTNAT SE... ALE JAK?

Ovčáčtí a honáčtí psi jednoznačně patří mezi populární plemena psů, a proto je jejich moderní funkce rodinného psa prakticky neodmyslitelná. A tak je zbytečné nostalgicky přemýšlet o bývalých oblastech využití pracovních schopností psů, protože ty jsou vyhrazeny jen minimálnímu počtu psů uvedených plemen. Mnohem důležitější je zajistit aktivním a nadmíru sportovně založeným psům takové prostředí, ve kterém zůstanou zdraví - tělesně i duševně.

Existuje celá řada nejrůznějších možností jak ovčáckého či honáckého psa zaměstnat správně a v souladu s jeho vlohami.

Uvádíme jen několik námětů: semináře k ovčácké práci, agility, tanec se psy, flyball nebo obedienc.

To jsou samozřejmě jen doplňky ke každodenním procházkám a malým úkolům, které svému psovi dáváme jen tak mimochodem. Rozpustilé hry na schovávanou a na honěnou jsou například vynikající možností jak udělat z nudné procházky napínavé dobrodružství, které rozvíjí inteligenci psa.

Marc Jaquet



Bouvier je vynikající hlídací pes. A nejen to – v žilách mu proudí také krev samostatně pracujících ovčáků.



Border kolie se cítí nejlépe u aktivních lidí. Tito psi jsou vhodní k ovčácké práci, agility a dalším náročným druhům kynologických sportů – například k tanci se psy.



Koliím lidé po dlouhá léta nerozuměli. Tento krásný ovčácký pes celá léta živořil jako módní načesaná panenka a lidé ho jen rozmazlovali namísto toho, aby ho zaměstnávali podle jeho vloh.



Lidé si často pořizují bearded kolie právě pro jejich krásu. Přitom je toto plemeno všechno ostatní jen ne dekorativní skvost. Má-li být „beardie“ skutečně spokojená, potřebuje dostat úkol.



Belgičtí ovčáci srší energií. Cvičiště agility nabízí vhodný prostor k tomu vybit nahromaděnou energií.



Komondoři jsou mohutní, silní a sebevědomí psi. Spolehlivě střeží i rozsáhlé usedlosti a pozemky.